



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 组织动员亿万职工积极投身 强国建设、民族复兴的伟大事业

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《组织动员亿万职工积极投身强国建设、民族复兴的伟大事业》。文章强调，党的十八大以来，在党中央坚强领导下，我国工人阶级在党和国家事业发展中发挥了主力军作用，工运事业取得历史性成就，工会工作实现全方位进步。广大职工群众与党同心、跟党奋斗，在经济建设、科技创新、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾等重大工作中，展现了敢打硬仗、勇挑重担的时代风采。

关于今后一个时期的工会工作，文章强调：第一，坚持党对工会的全面领导。我国工运事业是在党的领导下发展起来的，工会是党领导的工人阶级群众

组织。坚持党对工会的全面领导，任何时候、任何情况下都不能动摇、不能偏离。坚持党的领导必须全面地、有效地贯彻落实到工会工作全过程和各方面。要坚定维护党中央权威和集中统一领导，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，牢记“国之大者”，推动党中央决策部署在工会系统落实落地。(下转第2版)

中共中央总书记习近平主持会议 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30日召开会议，决定今年7月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。

会议分析研究当前经济形势和经济工作，审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求，是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求，是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求，是解决大党独有难题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

会议强调，进一步全面深化改革要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力，统筹国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，以经济体制改革为牵引，以增进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。(下转第2版)

在“五一”国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。在亿万职工群众和广大工会干部中引发热烈反响。4月30日晚，全国总工会召开扩大会议，集中学习习近平总书记重要指示精神。

习近平指出，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。广大劳动群众与党同心、跟党奋斗，辛勤劳动、无私奉献，用智慧和汗水为党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调，劳动谱写时代华章，奋斗创造美好未来。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，爱岗敬业、创新创造，踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践，为全面推进强国建设、民族复

兴伟业而不懈奋斗。各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众，切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益，激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

全国总工会党组召开扩大会议集体学习习近平总书记重要指示精神 以学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神为强大动力 团结动员亿万职工为全面推进强国建设民族复兴伟业而不懈奋斗 王东明对学习宣传贯彻提出要求

本报北京4月30日电 (记者郑莉 郝赫 郝赫) 在“五一”国际劳动节到来之际，习近平总书记代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问，在亿万职工群众和广大工会干部中引发热烈反响。4月30日晚，全国总工会召开扩大会议，集中学习习近平总书记重要指示精神。

王东明指出，习近平总书记重要指示精神提出明确要求，强调习近平总书记向广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问，充分肯定广大劳动群众为党和国家事业作出的重要贡献并寄予殷切期望，充分体现了总书记和党中央对广大劳动群众的亲切关怀，是对广大劳动群众的巨大鼓舞。全总和各工会要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，通过多种方式把总书记的关怀厚爱传达到广大职工中。要切实履行政治责任，团结引领广大职工

坚定不移听党话、跟党走。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，广泛深入开展各种形式的劳动和技能竞赛，在现代化建设中充分发挥工人阶级主力军作用。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，用心用情做好维权服务工作，切实实现好、维护好、发展好职工群众合法权益，凝聚起强国建设、民族复兴团结奋斗的磅礴力量。

党组扩大会议由全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平主持。会上，徐留平、杨宇栋、李金英、魏地春、朱建平、马璐、钟洪江、蔡安辉、金善文、邹震、王娇萍、张新武、潘健等全总党组、书记处同志集体收看《新闻联播》有关报道，聆听习近平总书记的重要指示，大家结合工会工作实际逐一交流学习体会，纷纷表示深受感动、倍受鼓舞。(下转第2版)

全国总工会印发《关于学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神的意见》 营造学习宣传贯彻浓厚氛围 团结引导广大职工与党同心跟党走

本报北京4月30日电 (记者郑莉 郝赫) 全国总工会今天印发《关于学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神的意见》(以下简称《意见》)，要求各级工会把学习宣传贯彻习近平总书记“五一”国际劳动节前夕的重要指示精神作为重大政治任务，在广大职工群众和工会工作者中迅速兴起学习宣传贯彻热

潮，充分调动亿万职工群众的积极性、主动性、创造性，为实现党的中心任务而团结奋斗。

《意见》指出，党的十八大以来，习近平总书记始终心系工人阶级和广大劳动群众。每逢“五一”国际劳动节，习近平总书记都以不同方式，向工人阶级和广大劳动群众致以节日问候。今年“五一”前夕，习近平总书记再次作出重要指示，充分体现了对工人阶级和广大劳动群众一以贯之的关心关爱，生动诠释了人民至上的执政理念，深刻阐明了劳动和奋斗的时代价值，明确提出了广大劳动群众为全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗的实践要求，再次对各级党委和政府实现好、维护好、发展好劳

动者合法权益提出了明确要求。各级工会要按照王东明同志要求，深入学习领会，准确把握习近平总书记重要指示精神的时代意义和丰富内涵，更好组织动员亿万职工踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。

《意见》强调，各级工会要以学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神为强大动力，扎扎实实开展“559”工作部署，大力实施职工群众思想政治引领建设工程，广泛宣传习近平总书记对广大职工群众的深厚感情、对全心全意依靠工人阶级的坚定信念、对职工群众寄予的殷切期望，团结引导广大职工与党同心、跟党走。(下转第2版)

中央宣传部、全国总工会联合发布2024年“最美职工”先进事迹

本报北京4月30日电 (记者郝赫) 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，在“五一”国际劳动节来临之际，中央宣传部、

全国总工会向全社会宣传发布2024年“最美职工”先进事迹。中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平、全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平出席发布仪式并为“最美职工”颁发证书。

2024年“最美职工”来自各行各业最基层、最平凡的岗位，一汽解放汽车有限公司商用车开发院试制部数控机床技能师时敬龙，中华人民共和国浦东海事局海区海巡执法大队副大队长、“海巡01”轮船长詹春帆，江苏省扬州市公安局江

都分局刑警大队副大队长孔德年，安徽省池州市石台县京东快递营业部快递员曹世旺，河南省新乡市获嘉县农业农村局土肥站站长王庆安，四川省巴中市通江县大椿养老康复中心养老护理员蒲玉，云南省大理洱海生物肥业有限公司废弃物收集部凤羽收集站畜禽粪便收集员李春喜，甘肃省临夏回族自治州消防救援支队支队长程恩虎，浙江省杭州优行科技有限公司网约车司机张桂容9名全国五一劳动奖章获得者光荣入选。(下转第2版)

唱响“咱们工人有力量”时代最强音

劳动谱写时代华章，奋斗创造美好未来。在“五一”国际劳动节到来之际，习近平总书记向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问，充分体现了习近平总书记和党中央对广大劳动群众的亲切关怀和殷切期望，是对亿万职工群众的巨大鼓舞。

习近平总书记始终关心关爱工人阶级，高度重视工会工作，多次发表重要讲话，作出重要指示，每逢“五一”国际劳动节，总书记都以不同的方式向职工群众致以节日祝贺，每到一

地考察视察都亲切看望慰问劳动模范、一线职工，多次给劳模工匠和一线职工回信，充分体现了习近平总书记和党中央对工人阶级的深厚情谊，对工会工作的亲切关怀。2023年习近平总书记出席中国工会第十八次全国代表大会，大会以后，又同全总新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话，为新时代新征程党的工运事业和工会工作领航掌舵、把关定向。

过去一年，是全面贯彻党的二十大精神的关键之年。面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服

内部困难，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，全力推动经济恢复发展，圆满完成全年经济社会发展主要目标任务，取得了来之不易、令人振奋的成绩。工人阶级和广大劳动群众时刻牢记总书记嘱托、感恩奋进，把总书记和党中央的关怀厚爱、殷切期盼切实转化为实干担当、拼搏奋斗的强大动力，踊跃投身全面建设社会主义现代化国家的火热实践，用智慧和汗水创造美好生活，把光荣和梦想书写在强国建设、民族复兴的新征程上，共同绘就了活力满满、热气腾腾的奋进图景，谱写了“中国梦·劳动美”新篇章。

今年是中华人民共和国成立75周

年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是贯彻落实中国工会十八大精神的开局之年。党的二十大鲜明确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务，吹响了奋进新征程的时代号角。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。回首过往，我们伟大的成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的；展望未来，建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴是全体中国人民的共同事业、共同愿望，必须紧紧依靠全体人民，依靠亿万劳动者的辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。(下转第3版)



2024年“最美职工”在发布仪式上合影留念。本报记者 蔚可任 摄